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Ⅰ 調査の概要 

 

【調査の目的】 

本調査は、「日吉津村総合計画」の見直しに当たって、中学生及び高校生におけるふだ

んの生活や日吉津村の住みやすさについての意見などを把握し、今後の計画づくりのため

の基礎資料とすることを目的として実施した。 

 

【調査対象】 

村内の中学校及び高等学校に在学する生徒（住民基本台帳による無作為抽出） 

 

【調査方法】 

・郵送配布、郵送回収 

・役場、ヴィレステひえづ窓口での配布、回収 

 

【調査時期】 

令和２年１～２月 

 

【回収結果】 

配布数 ----------- 50 件 

有効回収数 ------- 16 件 

有効回収率 ------- 32.0％ 

 

【参考／第６次日吉津村総合計画策定時の調査概要（平成 22 年度実施）】 

調査方法：村内に在住する中・高生の中から 50 名を無作為に抽出 

調査結果：50 件配布、15 件回収（有効回収率 30.0％） 

 

【報告書の見方について】 

（１）集計は小数点以下第２位を四捨五入している。そのため、回答比率の合計は必ずし

も 100％にならない場合がある。 

（２）２つ以上の回答を可能とした（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は 100％

を超える場合がある。 

（３）数表、図表、文中に示すＮは、比率算出上の基数（標本数）である。全標本数を示

す「全体」を「Ｎ」、「該当数」を「ｎ」で表記している。 

（４）図表中においては見やすさを考慮し、回答割合が極端に少ない数値（例：0.0％、

0.1％など）は、図と干渉して見えにくい場合などに省略している場合がある。また、

複数回答の図表中においては、見やすさを考慮し、回答割合の高い順に並べ替えて表

記している場合がある。 

（５）この他、個別に参照事項がある場合は、本報告書の該当箇所に適宜記載した。 
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Ⅱ 回答者の属性 

 

１ 性別構成 

問１ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

 

回答者の性別構成比は、「男性」が 56.3％、「女性」が 37.5％と、男性の割合が高い。 

 

 

男性

56.3%

女性

37.5%

無回答

6.3%

全体(N=16)

 

 

２ 学年別構成 

問２ あなたは何年生ですか。（○は１つ） 

 

学年別構成は、「中学１年生」の割合が 25.0％と最も高く、次いで「中学２年生」「中学

３年生」「高校２年生」（各 18.8％）となっている。 

 

中学１年生

25.0%

中学２年生

18.8%

中学３年生

18.8%

高校１年生

12.5%

高校２年生

18.8%

高校３年生

6.3%

全体(N=16)
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３ 同居家族 

問３ 現在、あなたが一緒に暮らしている人は誰ですか。単身赴任など仕事やそのほ

かの都合で一時的に別に暮らしている場合も一緒に暮らしているとします。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

同居家族については、「母親」の割合が 100.0％と最も高く、次いで「父親」（93.8％）、

「きょうだい」（87.5％）、「母方の祖父母」（25.0％）、「父方の祖父母」（18.8％）の順と

なっている。 

 

100.0

93.8

87.5

25.0

18.8

0.0

6.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

母親

父親

きょうだい

母方の祖父母

父方の祖父母

ひとり暮らし（寮など）

その他

（％）

全体(N=16)
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Ⅲ 調査結果 

 

【１】ふだんの生活について 

１ 学校での生活について 

問４ 学校や地域での様子についておたずねします。学校での生活は楽しいですか。 

（○は１つ） 

 

学校での生活については、「楽しい」が 75.0％、「どちらかといえば楽しい」が 12.5％

で、合計 87.5％が『楽しい』と回答している。一方、「どちらかといえば楽しくない」「楽

しくない」（各 6.3％）の合計は 12.6％となっている。 

 

楽しい

75.0%

どちらかといえば

楽しい

12.5%

どちらかといえば

楽しくない
6.3%

楽しくない

6.3%

全体(N=16)
 



5 

 

２ 休日の過ごし方 

問５ あなたは、学校が休みの日はどのような過ごし方をしていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

休日の過ごし方については、「テレビを見たり音楽を聴く」の割合が 81.3％と最も高く、

次いで「スマートフォンやインターネットをする」（75.0％）、「買物に出かける」（62.5％）、

「スポーツをする（部活）」「室内でゲームなどで遊ぶ」（各 56.3％）の順となっている。 

 

81.3

75.0

62.5

56.3

56.3

50.0

43.8

43.8

25.0

18.8

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

テレビを見たり音楽を聴く

スマートフォンやインターネットをする

買物に出かける

スポーツをする（部活）

室内でゲームなどで遊ぶ

家で勉強する

家族と一緒に出かける

友だちと遊ぶ

塾や習い事に行く

スポーツをする（部活以外）

その他

特に何もしない

（％）

全体(N=16)
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３ クラブ活動や地域活動への参加状況 

問６ あなたは、クラブ活動や地域での活動に参加していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

クラブ活動や地域活動への参加状況については、「学校のクラブ活動（部活動）に参加

している」の割合が 68.8％と最も高く、次いで「子ども会や自治会のイベント（運動会や

盆踊りなど）に参加している」（31.3％）、「学校外のクラブやサークルに参加している」

（12.5％）の順となっている。一方、約２割（18.8％）は「特に参加している活動はない」

と回答している。 

 

68.8

31.3

12.5

6.3

6.3

6.3

0.0

0.0

0.0

18.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

学校のクラブ活動（部活動）に参加している

子ども会や自治会のイベント

（運動会や盆踊りなど）に参加している

学校外のクラブやサークルに参加している

地域の清掃活動やリサイクル活動に参加している

地域の防火や防災などのための活動に参加している

定期的にアルバイトをしている

高齢者や障がい者へのボランティア活動に参加している

伝統文化の保存・伝承活動などに参加している

その他

特に参加している活動はない

（％）

全体(N=16)
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４ 参加してみたい地域活動 

問７ 今後、参加してみたい地域の活動はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

参加してみたい地域活動については、「地域のスポーツやレクリエーション活動」の割

合が 43.8％と最も高く、次いで「学校外のクラブ活動やサークル活動」（18.8％）、「ヴィ

レステひえづなどでの講座や学習会などの活動」「高齢者や障がい者に対するボランティ

ア活動」（各 12.5％）の順となっている。一方、半数（50.0％）は「今後、参加したい活

動はない」と回答している。 

 

43.8

18.8

12.5

12.5

6.3

6.3

6.3

6.3

0.0

50.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

地域のスポーツやレクリエーション活動

学校外のクラブ活動やサークル活動

ヴィレステひえづなどでの講座や学習会などの活動

高齢者や障がい者に対するボランティア活動

小さな子どもの集まるイベントなどへのボランティア活動

地域の清掃など環境保護活動やリサイクル活動

地域の防火・防災などの安全生活を支える活動

伝統文化の保存・伝承活動

その他

今後、参加したい活動はない

（％）

全体(N=16)
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５ 将来の夢について 

問８ あなたは、将来の夢を持っていますか。（○は１つ） 

 

将来の夢については、「具体的に夢を持っている」が 31.3％、「何となく夢を持っている」

が 56.3％で、合計 87.6％が『夢を持っている』と回答している。一方、「持っていない」

は 12.5％となっている。 

 

具体的に夢を

持っている

31.3%

何となく夢を

持っている

56.3%

持っていない

12.5%

全体(N=16)
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６ 将来自立するために必要なこと 

問９ あなたは、将来自立していくために、どのような能力や技術、知識を磨いてい

くことが必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 

将来自立するために必要なことについては、「国内の人とコミュニケーションを深める

能力」の割合が 75.0％と最も高く、次いで「成人・社会人にふさわしい幅広い知識や教養」

（62.5％）、「新しい事や難しい事へのチャレンジ精神や忍耐力」（43.8％）、「語学や異文

化への理解など、外国の人とコミュニケーションを深める能力」（31.3％）の順となって

いる。 

 

75.0

62.5

43.8

31.3

25.0

25.0

18.8

12.5

12.5

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

国内の人とコミュニケーションを深める能力

成人・社会人にふさわしい幅広い知識や教養

新しい事や難しい事へのチャレンジ精神や忍耐力

語学や異文化への理解など、外国の人

とコミュニケーションを深める能力

ものづくりなどの専門的な技術

文化や芸術など、新しいものを

生み出せる高い創造性や独創性

運動・スポーツなどから得られる高い身体能力

法律や会計などの専門的な知識

プログラミングや専門的なソフトの

習熟など、高度なＩＴスキル

その他

特にない

（％）

全体(N=16)
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【２】日吉津村の住みやすさなどについて 

１ 日吉津村のイメージ 

問 10 あなたは、日吉津村のイメージについてどのように感じていますか。（１）

から（11）までの項目について、それぞれお答えください。（○は１つずつ） 

 

日吉津村のイメージについては、「そう思う」の割合が高い順に「（４）災害や事故が少

なく安全な村である」「（９）生活しやすい村である」（各 75.0％）、「（７）健康的な村であ

る」（62.5％）、「（５）緑豊かで自然に恵まれた村である」「（６）人のあたたかみが感じら

れる村である」（各 56.3％）となっている。 

一方、「そう思わない」「どちらかといえばそう思わない」の合計割合が高い順に「（１）

交通が便利で快適な村である」（31.3％）、「（10）将来性のある村である」（12.5％）となっ

ている。 

 

31.3 

37.5 

50.0 

75.0 

56.3 

56.3 

62.5 

37.5 

75.0 

43.8 

43.8 

25.0 

37.5 

31.3 

18.8 

18.8 

25.0 

25.0 

37.5 

6.3 

31.3 

31.3 

12.5 

18.8 

6.3 

6.3 

18.8 

12.5 

12.5 

25.0 

12.5 

12.5 

18.8 

25.0 

6.3 

6.3 

6.3 

6.3 

6.3 

12.5 

6.3 

6.3 

6.3 

凡例（％）

全体(N=16)

（１）交通が便利で快適な村である

（２）活気にあふれた村である

（３）きれいな村である

（４）災害や事故が少なく安全な村である

（５）緑豊かで自然に恵まれた村である

（６）人のあたたかみが感じられる村である

（７）健康的な村である

（８）物価が手頃で買物がしやすい村である

（９）生活しやすい村である

（10）将来性のある村である

（11）村民として誇れる村である

そう思う どちらかと

いえばそう

思う

どちらとも

いえない

どちらかと

いえばそう

思わない

そう思わ

ない

無回答
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２ 日吉津村への好意度 

問 11 あなたは、日吉津村のことが好きですか。（○は１つ） 

 

日吉津村への好意度については、「とても好き」が 50.0％、「どちらかといえば好き」が

37.5％で、合計 87.5％が『好き』と回答している。一方、「どちらともいえない」は 12.5％

となっている。 

 

とても好き

50.0%
どちらかと

いえば好き

37.5%

どちらともいえない

12.5%

どちらかといえば

好きではない
0.0%

きらい

0.0%

全体(N=16)  

 

３ 日吉津村での住みやすさ 

問 12 あなたは、日吉津村を「住みやすい村」だと感じますか。（○は１つ） 

 

日吉津村での住みやすさについては、「住みやすい」が 68.8％、「どちらかといえば住み

やすい」が 12.5％で、合計 81.3％が『住みやすい』と回答している。一方、「どちらとも

いえない」は 18.8％となっている。 

 

住みやすい

68.8%

どちらかといえば

住みやすい

12.5%

どちらともいえない

18.8%

どちらかといえば

住みにくい

0.0%
住みにくい

0.0%

全体(N=16)  
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４ 永住意向 

問 13 あなたは、これからも日吉津村に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

 

永住意向については、「住み続けたい」が 56.3％、「どちらかといえば住み続けたい」が

18.8％で、合計 75.1％が『住み続けたい』と回答している。一方、「どちらかといえば住

み続けたくない」は 18.8％となっている。 

 

 

住み続けたい

56.3%

どちらかといえば

住み続けたい

18.8%

どちらかといえば

住み続けたくない

18.8%

住み続けたくない

0.0%

無回答

6.3%

全体(N=16)  



13 

 

５ 住み続けたい理由 

【問 13 で「１～２」と答えた方におたずねします】 

問 14 住み続けたいと思う主な理由は何ですか。（○は３つまで） 

 

住み続けたい理由については、「生まれ育った場所だから」の割合が 66.7％と最も高く、

次いで「家族がいるから」（58.3％）、「自然災害が少ないから」「親しい友人などがいるか

ら」「自然環境が豊かだから」（各 33.3％）の順となっている。 

 

66.7

58.3

33.3

33.3

33.3

16.7

16.7

8.3

0.0

0.0

8.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

生まれ育った場所だから

家族がいるから

自然災害が少ないから

親しい友人などがいるから

自然環境が豊かだから

防犯体制が整っており安心だから

おいしい食べ物が多いから

遊べる場所があるから

将来、働く場所があるから

参加したいイベントなどがあるから

その他

（％）

全体(n=12)
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６ 住み続けたくない理由 

【問 13 で「３～４」と答えた方におたずねします】 

問 15 住み続けたくないと思う主な理由は何ですか。（○は３つまで） 

 

住み続けたくない理由については、３件の回答があり「都会的ではないから」「遊べる

場所が少ないから」「将来、働く場所が少ないから」「参加したいイベントなどがないから」

などの回答がみられた。 

 

 

 

７ 日吉津村へのＵターン意向 

問 16 将来、進学や就職で日吉津村を出ることになった場合、また日吉津村に戻っ

てきたいと思いますか。（○は１つ） 

 

日吉津村へのＵターン意向については、「思う」が 50.0％、「少し思う」が 12.5％で、

合計 62.5％が『思う』と回答している。一方、「思わない」「わからない」は 18.8％となっ

ている。 

 

思う

50.0%

少し思う

12.5%

思わない

18.8%

わからない

18.8%

全体(N=16)
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８ 日吉津村の将来像 

問 17 あなたは、これからの日吉津村をどのような村にしたいと思いますか。 

（○は３つまで） 

 

日吉津村の将来像については、「安全・安心な住環境の整備を優先する村」の割合が

56.3％と最も高く、次いで「子育て支援が充実した村」（50.0％）、「児童・生徒の教育環

境が充実した村」（37.5％）、「美しい自然環境や景観が誇れる村」「保健・医療・福祉の充

実した村」（各 31.3％）の順となっている。 

 

56.3

50.0

37.5

31.3

31.3

18.8

18.8

12.5

12.5

6.3

6.3

6.3

0.0

18.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

安全・安心な住環境の整備を優先する村

子育て支援が充実した村

児童・生徒の教育環境が充実した村

美しい自然環境や景観が誇れる村

保健・医療・福祉の充実した村

商業の振興を推進する村

観光や交流事業を進める村

積極的な村民参加による村民主役の村

ＡＩ・ＩｏＴ等の導入など先進的な取組を進める村

農業や農村環境を大切に守り育てる村

産業の振興や製造業の発展を後押しする村

生涯学習や文化芸術・スポーツ活動が活発な村

その他

わからない

（％）

全体(N=16)
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９ 村づくりを進めていく上でのキーワード 

問 18 今後、日吉津村の村づくりを進めていく上で、どのような「言葉（キーワー

ド）」を重視すべきだと思いますか。（○は３つまで） 

 

村づくりを進めていく上でのキーワードについては、「安全・安心」の割合が 37.5％と

最も高く、次いで「やさしさ」（31.3％）、「にぎわい」「快適」「楽しさ」（各 25.0％）の順

となっている。 

 

37.5

31.3

25.0

25.0

25.0

18.8

12.5

12.5

12.5

12.5

12.5

6.3

6.3

6.3

6.3

0.0

0.0

0.0

12.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

安全・安心

やさしさ

にぎわい

快適

楽しさ

ふれあい

発展

挑戦（チャレンジ）

夢・希望

創造

豊かな経済力

活力

すこやか

生きがい

豊かな自然

輝き

力強さ

その他

特にない

（％）

全体(N=16)
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【３】自由記述回答集約結果 

問 19 今後、日吉津村の村づくりを進めるため、どのようなことが重要だと思いま

すか。村づくりに関するご意見やアイデアなど、自由にご記入ください。 

 

村づくりについて、意見や提案等を自由記述方式で尋ねたところ、以下のような意見が

みられた。なお、自由記述については、誤字等の修正を除き、原文に基づいて掲載してい

る。 

 

・夜、日吉津は暗すぎます。外灯をつけたらどうですか。これは安全、安心につながるこ

とだと思います。（男性、中学１年生） 

・誰でも参加できるようなイベントがあると良い。（男性、中学２年生） 

・若者たちでも参加しやすい活用を増やし、誰もが住みたいと思える村が良いと思う。例

えば、東京のような街はつくれないが、日吉津特有のものがあればもっと発展していく

と思う。（男性、中学２年生） 

・リップちゃんをもっと、ＰＲポスターとかに出したらいいと思います。せっかくかわい

いキャラクターなので、もっと身近に感じたいです。（女性、中学３年生） 

・暗い道が多いので、電灯をつけてほしい。（女性、中学３年生） 

・お年寄りの方が、一人でも買物や地域の行事に参加できるような環境づくりが重要だと

思います。現在でも、村内巡回バスなどはあるけれどバス停が少なく、そこに行くまで

が大変だという話を地域のお年寄りの方や祖母から聞きました。バス停が多くなれば、

今よりもっとお年寄りの方や子育て世代にとっても過ごしやすくなると思いました。

（女性、高校１年生） 
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資料 調査票 
 

日吉津村 村づくりに関する 

中学生・高校生アンケート 

 

～ご協力のお願い～ 

みなさん、こんにちは。 

日吉津村では、これからの住みやすい村づくりを目指して、新しい村づくりの計画（第

７次日吉津村総合計画）の作成を進めています。 

このアンケートは、日吉津村にお住まいの中学生及び高校生の皆さんが、日頃から思っ

ていること、行っていることなどについて知り、これからの村づくりに役立てることを

目的としています。 

調査は、誰が記入したのか分からないよう無記名で行いますので、安心して思ったこと

を記入してください。 

回答へのご協力をよろしくお願いします。 

 
令和２年１月 

日吉津村長 中田 達彦 

 

記入にあたってのお願い 

１ 封筒の宛名の本人がお答えください。病気や身体の不自由などの理由で記入が難しい場合

は、家族や介護者の方などが、本人の意向を尊重して、無理のない範囲で代筆してください。 

２ この調査票は黒の鉛筆またはボールペンで記入してください。 

３ 回答は、あてはまる番号を○で囲んでください。また、各設問文にある（○は１つ）（あ

てはまるものすべてに○）などに注意して記入してください。 

※ 回答は無記名であり、統計的に処理しますので、プライバシーの保護はもとより、本調査

の目的以外に利用することはありません。 

【調査に関する問合せ先】 

日吉津村役場 総務課 協働推進室 
〒689-3553 鳥取県西伯郡日吉津村日吉津 872 番地 15 

ＴＥＬ：２７－５９５４ ＦＡＸ：２７－０９０３ 

メール：soumu@hiezu.jp 

 
この調査票は、２月１２日（水曜日）までに、同封の返信用封筒に入れて、無

記名で返送してください（切手は不要です）。 
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● あなたご自身のことについておたずねします 

 

問１ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

１ 男性     ２ 女性  

 

問２ あなたは何年生ですか。（○は１つ） 

１ 中学１年生  ２ 中学２年生 ３ 中学３年生 

４ 高校１年生  ５ 高校２年生 ６ 高校３年生 

 

問３ 現在、あなたが一緒に暮らしている人は誰ですか。単身赴任など仕事やそのほかの都合で一時

的に別に暮らしている場合も一緒に暮らしているとします。（あてはまるものすべてに○） 

１ 父親  ２ 母親 ３ きょうだい 

４ 父方の祖父母 ５ 母方の祖父母 ６ ひとり暮らし（寮など） 

７ その他 （         ） 

 

● ふだんの生活についておたずねします 

 

問４ 学校や地域での様子についておたずねします。学校での生活は楽しいですか。（○は１つ） 

１ 楽しい  ２ どちらかといえば楽しい  

３ どちらかといえば楽しくない ４ 楽しくない 

 

問５ あなたは、学校が休みの日はどのような過ごし方をしていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 家で勉強する 

２ 塾や習い事に行く 

３ スポーツをする（部活） 

４ スポーツをする（部活以外） 

５ 買物に出かける 

６ 家族と一緒に出かける 

７ テレビを見たり音楽を聴く 

８ 友だちと遊ぶ 

９ 室内でゲームなどで遊ぶ 

10 スマートフォンやインターネットをする 

11 その他（                         ） 

12 特に何もしない 
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問６ あなたは、クラブ活動や地域での活動に参加していますか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 学校のクラブ活動（部活動）に参加している 

２ 学校外のクラブやサークルに参加している 

３ 高齢者や障がい者へのボランティア活動に参加している 

４ 地域の清掃活動やリサイクル活動に参加している 

５ 子ども会や自治会のイベント（運動会や盆踊りなど）に参加している 

６ 地域の防火や防災などのための活動に参加している 

７ 伝統文化の保存・伝承活動などに参加している 

８ 定期的にアルバイトをしている 

９ その他（                          ） 

10 特に参加している活動はない 

 

問７ 今後、参加してみたい地域の活動はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

１ ヴィレステひえづなどでの講座や学習会などの活動 

２ 小さな子どもの集まるイベントなどへのボランティア活動 

３ 高齢者や障がい者に対するボランティア活動 

４ 地域のスポーツやレクリエーション活動 

５ 地域の清掃など環境保護活動やリサイクル活動 

６ 地域の防火・防災などの安全生活を支える活動 

７ 伝統文化の保存・伝承活動 

８ 学校外のクラブ活動やサークル活動 

９ その他（                          ） 

10 今後、参加したい活動はない 

 

問８ あなたは、将来の夢を持っていますか。（○は１つ） 

１ 具体的に夢を持っている 

２ 何となく夢を持っている 

３ 持っていない 
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問９ あなたは、将来自立していくために、どのような能力や技術、知識を磨いていくことが必要だ

と思いますか。（○は３つまで） 

１ 国内の人とコミュニケーションを深める能力 

２ 語学や異文化への理解など、外国の人とコミュニケーションを深める能力 

３ 法律や会計などの専門的な知識 

４ ものづくりなどの専門的な技術 

５ 運動・スポーツなどから得られる高い身体能力 

６ 成人・社会人にふさわしい幅広い知識や教養 

７ 新しい事や難しい事へのチャレンジ精神や忍耐力 

８ プログラミングや専門的なソフトの習熟など、高度なＩＴスキル 

９ 文化や芸術など、新しいものを生み出せる高い創造性や独創性 

10 その他（                        ） 

11 特にない 

 

● 日吉津村の住みやすさなどについておたずねします 

 

問 10 あなたは、日吉津村のイメージについてどのように感じていますか。（１）から（11）まで

の項目について、それぞれお答えください。（○は１つずつ） 

 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

（１）交通が便利で快適な村である １ ２ ３ ４ ５ 

（２）活気にあふれた村である １ ２ ３ ４ ５ 

（３）きれいな村である １ ２ ３ ４ ５ 

（４）災害や事故が少なく安全な村である １ ２ ３ ４ ５ 

（５）緑豊かで自然に恵まれた村である １ ２ ３ ４ ５ 

（６）人のあたたかみが感じられる村である  １ ２ ３ ４ ５ 

（７）健康的な村である  １ ２ ３ ４ ５ 

（８）物価が手頃で買物がしやすい村である １ ２ ３ ４ ５ 

（９）生活しやすい村である １ ２ ３ ４ ５ 

（10）将来性のある村である １ ２ ３ ４ ５ 

（11）村民として誇れる村である １ ２ ３ ４ ５ 
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問 11 あなたは、日吉津村のことが好きですか。（○は１つ） 

１ とても好き  ２ どちらかといえば好き  

３ どちらともいえない ４ どちらかといえば好きではない 

５ きらい 

 

問 12 あなたは、日吉津村を「住みやすい村」だと感じますか。（○は１つ） 

１ 住みやすい  ２ どちらかといえば住みやすい  

３ どちらともいえない ４ どちらかといえば住みにくい 

５ 住みにくい 

 

問 13 あなたは、これからも日吉津村に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

１ 住み続けたい → 次は問 14 へ 

２ どちらかといえば住み続けたい → 次は問 14 へ 

３ どちらかといえば住み続けたくない → 次は問 15 へ 

４ 住み続けたくない → 次は問 15 へ 

 

問 14 【問 13 で「１～２」と答えた方におたずねします】住み続けたいと思う主な理由は何です

か。（○は３つまで） 

１ 生まれ育った場所だから ２ 自然災害が少ないから  

３ 家族がいるから ４ 親しい友人などがいるから  

５ 防犯体制が整っており安心だから ６ 遊べる場所があるから 

７ 将来、働く場所があるから ８ 自然環境が豊かだから 

９ おいしい食べ物が多いから 10 参加したいイベントなどがあるから 

11 その他（                             ） 

↓ 

次は問 16 へお進みください 

 

問 15 【問 13 で「３～４」と答えた方におたずねします】住み続けたくないと思う主な理由は何

ですか。（○は３つまで） 

１ 都会的ではないから ２ 自然災害が心配だから  

３ 親しい友人や若者があまりいないから ４ 防犯体制が不安で安心できないから  

５ 遊べる場所が少ないから ６ 将来、働く場所が少ないから 

７ 自然環境が良くないから ８ おいしい食べ物が少ないから 

９ 参加したいイベントなどがないから 10 その他（                           ） 

 

問 16 将来、進学や就職で日吉津村を出ることになった場合、また日吉津村に戻ってきたいと思い

ますか。（○は１つ） 

１ 思う  ２ 少し思う 

３ 思わない  ４ わからない 
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問 17 あなたは、これからの日吉津村をどのような村にしたいと思いますか。（○は３つまで） 

１ 美しい自然環境や景観が誇れる村 

２ 安全・安心な住環境の整備を優先する村 

３ 農業や農村環境を大切に守り育てる村 

４ 商業の振興を推進する村 

５ 産業の振興や製造業の発展を後押しする村 

６ 観光や交流事業を進める村 

７ 保健・医療・福祉の充実した村 

８ 子育て支援が充実した村 

９ 児童・生徒の教育環境が充実した村 

10 生涯学習や文化芸術・スポーツ活動が活発な村 

11 積極的な村民参加による村民主役の村 

12 ＡＩ・ＩｏＴ※等の導入など先進的な取組を進める村 

13 その他（                                                   ） 

14 わからない 

※【ＡＩ】Artificial Intelligence の略で人工知能と訳される。コンピュータが大量・多様なデータを分析し、推論や判断、学習等、人間の脳

にしかできなかったような高度で知的な作業を、プログラムなどの人工的なシステムにより行えるようにした技術。 

【ＩｏＴ】Internet of Things の略で情報通信技術の概念を指す言葉。パソコンやスマートフォンなどの情報機器が接続しているインター

ネットに、産業用機器から自動車、家電製品等の「モノ」をつなげることにより、機器の遠隔操作など多様な付加価値を生む技

術。 

 

問 18 今後、日吉津村の村づくりを進めていく上で、どのような「言葉（キーワード）」を重視す

べきだと思いますか。（○は３つまで） 

１ 活力 ２ にぎわい ３ 発展 ４ 快適  

５ やさしさ ６ すこやか ７ 安全・安心 ８ 楽しさ 

９ ふれあい 10 輝き 11 生きがい 12 力強さ 

13 挑戦（チャレンジ） 14 夢・希望 15 創造 16 豊かな自然 

17 豊かな経済力 18 その他（                 ） 19 特にない 

 

問 19 今後、日吉津村の村づくりを進めるため、どのようなことが重要だと思いますか。村づくり

に関するご意見やアイデアなど、自由にご記入ください。 

 

 

 

 

～ご協力ありがとうございました～ 
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